# 习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调

# 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策学料,从真履职尽责,不断提高教等料,从质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以新时代 中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好 为党育才、为党献策。要深化教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训,增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化学理化研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加强对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源大党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近学习贯彻国家行政学院)校长(院长)陈希诺、表示要深入学习贯彻面学、完新记重要指示话,关于坚好这个时重,平的重,平均是分为一个校总、实持高质量。要聚焦基本培训派好开强党员培训,紧扣主题主线加强党、实持,

的创新理论学习,全面推进从严 治校、质量立校。要强化组织保障,推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院),中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院) 和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院) 负责同志等参加会议。

# "开创新疆更加美好的明天"

#### ——习近平总书记率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动纪实

据新华社乌鲁木齐9月28日 电(新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 王洲)时值 秋分,阳光灿烂,碧空澄澈。9月23 日,当习近平总书记乘坐的专机, 缓缓降落在乌鲁木齐天山国际机 级,停机坪上早已成为鲜花、红旗 和歌舞的海洋。

和歌舞的海洋。 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席率中央代表团到新 疆出席新疆维吾尔自治区成立庆 祝活动,在党和国家历史上是第一 次。这充分体现了党中央和习近平 总书记对新疆工作的高度重视、对 新疆各族干部群众的亲切关怀。 喜庆的乐曲声中人群欢腾,维 吾尔族群众打起手鼓,哈萨克族群 众高举礼盒,蒙古族群众挥舞哈 达,回族群众手捧盖碗茶,柯尔克 及族群众弹起库姆孜,汉族群众打 拉鼓……剑丽多彩的大地,朴实 热情的人民。

这是党的十八大以来,习近平 总书记第4次来到新疆。

前几次,农村院落、社区人家、 青葱校园、果园棉田、物流港区、千 年遗址、军区部队……天山南北, 都留下风尘仆仆的身影。

这一次,为表达热烈祝贺和衷心祝愿而来,为擘画社会主义现代

化新疆新篇章而来。

23日下午,亲切接见新疆各方面代表;24日,上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展,下午听取自治区党委和政府工作汇报,晚上观看庆祝自治区成立70周年文艺晚会;25日上午,出席自治区成立70周年庆祝大会……密密集的行程安排,只为同各族各界群众多一些接触。

"在新起点上,希望自治区和 兵团的同志,再接再厉、接续奋斗, 努力把各项工作做得更好,开创新 疆更加美好的明天。"

(一)万方乐奏换新天——"新

疆面貌发生翻天覆地的变化" (二)紧紧抱在一起——"铸年 中国心、中华魂"

(三)理念一变天地宽——"为 断创造幸福美好生活"



扫一扫 看全文

## "国博号"彩绘 主题飞机即将首航

9月28日在北京大兴国际机场拍摄的"国博号"彩绘主题飞机。

中国国家博物馆与中国东方 航空联合推出的"国博号"主题彩 绘飞机将于9月29日在北京大兴 机场首航,飞往上海浦东,并以此 为起点,逐步投入国内、巡国际就 重点航线及"一带一路"国际就 线,架起文化传播的"空中桥梁"。 新华社发(卢旭 摄)



凤冠图案的头枕巾



# 国庆中秋假期浙江多云天气是"主旋律",气温较常年偏高

浙江在线9月28日讯 (记者 汪雨晨)这个中秋国庆假期,浙江 的天气可谓"热情似火"。今天,记 者从浙江省气象台获悉,今年中秋 国庆假期期间浙江将以多云天气 为主,但气温较常年偏高。

浙江省气象台首席预报员郭 巧红详细介绍,10月2日至6日,我 省部分地区将出现35~37℃的高温 天气。"今年从10月2日到6日,部分 地区会持续出现高温天气,这个历 史上相对来说比较少见。"但与 2022年相比,今年的高温强度还是 稍逊一筹,"2022年国庆假期期间 温度比较高,其中2022年10月3日, 我省部分地区出现了40℃以上的 高温,杭州气温也达到了38.4℃。

假期的开头和结尾则各有插曲。10月1日,浙西南地区局部有阵雨或雷雨,并可能伴有7~9级雷雨大风和短时暴雨。而到了假期尾声,一股弱冷空气将南下影响我

省。"10月6日至7日,受北方南下的 弱冷空气影响,浙北的部分地区有 5~7级的偏北阵风,浙江沿海海面 会有7~9级的大风。"郭巧红介绍, 受冷空气影响,10月7日和8日我省 气温将有所回落,大部分地区最高 气温将降至26~29℃之间,体感会 凉爽不少。

10月6日是中秋节,当晚的赏 月条件如何?郭巧红说,"恰好冷空 气来袭,10月6日可能云系较多,对 赏月会有一定的影响。但是我们常说十五的月亮十六圆,目前来看, 10月7日的天气更适合赏月。"

此外,在节前的最后几天,浙江的午后雷阵雨天气仍然较多,伴有短时暴雨和8~9级的雷雨大风。郭巧红特别提醒,"9月30日,节前的最后一天,我省的雷阵雨范围会比较大,短时暴雨和局地7~9级雷雨大风出现的地点也会比较多。"

# 数字闪耀数贸会 创新圈粉海外客

新华社杭州9月28日电(记者 郭文迪 孙晶 魏一骏)从AR 眼镜 到3D打印,从医学影像通用大模 型到AI赋能的人才服务平台…… 近日,在第四届全球数字贸易博览 会上,中国数字技术、数字产品受 到诸多外国观众、客商青睐,"数字 智慧"正助力更多中国产品、更多 中国服务走向全球。

在AR 眼镜品牌 Rokid 乐奇的 展位上,最新款 AI+AR 眼镜可让显示信息和现实场景相叠加,实现提词、翻译、导航、拍摄、支付及 AI问答等功能。不少外国客商咨询产品信息,一位来自西非的客商还表达了代理意愿。

正在南京求学的孟加拉国小 伙迈赫迪反复试用眼镜,对眼镜能 将中文对话内容直接转化为他的 母语文字呈现在他眼前的功能兴趣极大。"中国的数字技术令人惊叹。"迈赫迪对记者说,来到中国 后,他见到了许多从未见过的先进数字技术,例如在本届数贸会上展示的各类机器人。这些技术帮助人们节省时间、提升效率。

杰西来自尼日利亚,是杭州一所大学的公共卫生专业研究生。在杭州德适生物科技股份有限公司展位,他用流利的中文详细咨询了该企业医学影像大模型产品,iMedImage的情况。据展位负声为病常从逐大资本,支持19种《多模态、多任务,支持19种模型,仅需数百例数据、数天时间即

可完成专病模型构建,让构建专 病模型的研发成本相比传统方式 降低00%[7] b

杰西对记者说,此次他专门来 到数贸会参观,是想了解医疗领域 先进的技术和设备,同时将适合的 产品引进尼日利亚。

在数贸会上,不少人被杭州第二人生科技有限公司展示分人被杭州由AI+3D驱动的人类克隆数字分创技术和实体手办所吸引。公司创始人简丽娜介绍,在AI加持下,其扭振然60度快速提取人人物特征,然后通过AI算法形成人物物特值,对印过程中,AI能让更更高,皮肤纹顶度更高、皮肤纹理更稳细。通过自研AI算法,扫描的数

字人分身还能进入游戏和元宇宙 空间。

简丽娜说,他们的一些AI设备和技术已经走向新加坡、日本、美国、非洲等地。数贸会期间,诸多外国客商表达浓厚兴趣,其中一名来自法国的客商直接消费数千元人民币现场下单制作手办,并希望把相关技术带到法国。

普特教育展示了其AI数字贸易人才服务平台WiseMatch。该平台能让求职者和招聘企业通过和AI对话来高效匹配用人需求。据展位工作人员介绍,已有来自英国、阿联酋、泰国、马来西亚、斯里兰卡、巴基斯坦、尼日利亚等国的客商和观众前来咨询,一些人表达了引进该平台的愿望。

#### 就中古建交65周年

### 习近平同迪亚斯-卡内尔互致贺电

李强同古巴总理马雷罗互致贺电

新华社北京9月28日电 9月 28日,中共中央总书记、国家主席 习近平同古共中央第一书记、古 巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致 贺电,庆祝两国建交65周年。

习近平指出。65年前,古巴在西半球国家中率先同新中国建交,开启了中古关系新篇章。65年来,中古关系持续深入发展,成是不是,成是主义国家团结合作、发展,成中国家真诚互助的典范。近年来,明古关系达到新高度。不知主席同志保持密切联系,引入两党两国关系达到新高度。不知此行日战争暨世界,我同年记去两个中古的人民抗日战局年活动,紧密的中古命运共同体达成重要共识。

习近平强调,我高度重视中古 关系发展,愿同你一道努力,以两国 建交65周年为新起点,赓续传统友 谊,深化高水平政治互信,系统推进 发展合作,加强全方位战略协作,共 同维护国际公平正义,推动中古命 运共同体建设不断取得新成果。

迪亚斯-卡内尔同古巴革命领导人劳尔大将联名致贺电表示,60多年来,古中关系经历时间考验持续发展。双方政治互信深厚,社会主义建设经验交流密切,传统兄弟情谊和友好合作关系不断,则,反对外势力于中中国内败,愿坚定不移推动于中命运共同体建设。反对霸权主义。

同日,国务院总理李强局古巴 总理马雷罗互致贺电。李强表示, 我愿同总理同志保持密切联系,以两国建交65周年为契机,落实 好两国元首治成的重要共识,将 高水平的政治,石断丰富中古命愿 实合有效落实两国最高领导人 达成的共识,深化双方共同关心 的各领域双边合作。

### 《姚依林文集》出版发行

新华社北京9月28日电 由中 共中央文献编辑委员会编辑的 《姚依林文集》已由人民出版社出 版,即日起在全国发行。

《姚依林文集》收入姚依林同志在1979年8月至1992年8月这段时间内具有代表性的重要著作共102篇,约39万字,部分著作是第一

次公开发表

《姚依林文集》的编辑出版,对于广大干部群众系统学习党领导改革开放和社会主义现代化建设新时期的历史,进一步用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、指导实践、推动工作,具有重要意义。

# 国庆、中秋假期日均出入境旅客 预测将突破200万人次

据新华社北京9月28日电(记者任沁沁)记者28日从国家移民管理局获悉,今年国庆、中秋双节同庆,中外旅客跨境游需求旺盛、全国口岸将迎来出入境高峰,预测假期日均出入境旅客将突破200万人次,预计出入境客流高峰主要集中在10月1日和6日。

大型空港口岸出入境客流将稳步增长,上海浦东、广州白云、北京首都、深圳宝安、成都天府等国际机场日均出入境旅客预计分别为10.1万、5.1万、4.6万、1.9万、1.8万人次。假期期间,粤港澳三地将举办烟花汇渡、演唱会、花灯展等多场大型活动,毗邻港澳陆路口岸通关流量将明显增多。其中,

深圳罗湖、福田、深圳湾、莲塘、广深港高铁西九龙站口岸日均出入境旅客预计分别达到22万、20万、14万、10万、9万人次,珠海拱北、港珠澳大桥、青茂、横琴口岸日均出入境旅客预计分别达到40.3万、12万、11.8万、11.6万人次。

近日,国家移民管理局就做好国庆、中秋假期口岸边防检查工作作出专门部署,要求全国边检机关加强出入境流量和口岸运行情况监测,及时发布本口岸出入境溶流信息;加强勤务组织,配置充足警力,确超过30分钟;与相关进入排队不超过30分钟;与相关进入时时再联动,共同确保口岸通关安全高效顺畅。

### 中国新增两个世界生物圈保护区

据新华社巴黎9月27日电(记者 罗毓)联合国教科文组织27日发布公报说,该组织新认定了26个生物圈保护区,其中包括中国的大青山生物圈保护区和周至生物圈保护区。至此,世界生物圈保护区

网络中的保护区总数达到785个。

大青山生物圈保护区位于内蒙古阴山山脉中段,面积近3900平方公里,是阴山山脉生物及生态系统多样性表现最丰富的区域。保护区拥有约1200种高等植物、300种脊椎动物和1800种节肢动物。

周至生物圈保护区位于陕西省秦岭山脉南北两坡交界,面积约690平方公里,森林覆盖率达96%,区内拥有丰富的动植物资源,包括秦岭大熊猫、川金丝猴、

羚牛等珍稀物种。

据介绍,新认定的生物圈保护 区分布在21个国家,其中安哥拉、 吉布提,赤道几内亚,冰岛、阿曼 和塔吉克斯坦这六国境内的生物 圈保护区是首次获得认定,圣多 美和普林西比则成为第一个全境 被认定为生物圈保护区的国家。

"人与生物圈计划"是联合国教科文组织于1971年发起的一项政府间大型科学计划。该计划提出设立生物圈保护区,旨在把保护区及周边地区民众的生活改善、经济发展、社会进步与生态环境保护结合起来,找出一条既能保护自然资源、文化资源,又能促进社会经济可持续发展的道路。

#### 哥伦比亚总统:

# 联合国总部不应留在纽约

据新华社波哥大9月27日电 (记者 李子健) 哥伦比亚总统佩 特罗27日就美国吊销其赴美签证 一事作出回应,批评该决定违反 国际法和外交豁免原则,并直言, "联合国总部不应留在纽约"。

26日,佩特罗在纽约联合国总部外参加支持巴勒斯坦的示威游行。美国国务院当天以佩特罗"敦促美国士兵不服从命令并煽动暴力"为由吊销了他的赴美签证。

佩特罗27日在社交媒体上证实,他的美国签证已被吊销,但 "这并不重要"。他表示,巴勒斯坦 总统阿巴斯因美国阻挠而未能入境出席第80届联合国大会,他本人也因呼吁美国和以色列军队放弃支持种族灭绝而被吊销赴美签证,这些都表明"美国政府不再遵守国际法"。

佩特罗指出,美国政府的决定 损害了联合国及其大会赖以运转 的豁免权原则。他建议将联合国总 部搬离纽约,建在"一个更加民主 的地方"。此外,他再次呼吁国际社 会制止加沙地带的人道主义灾难, 并表示美方应重新审视对以色列 在加沙地带军事行动的支持。